



СВЕТ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 200 (10733) суббота, 31 декабря 2011 года

Цена свободная

Фарала хилда хьо, Керда Шу!

Новогоднее обращение Главы Республики Ингушетия

Дорогие жители Ингушетии, дорогие братья и сестры!

Подводя итоги 2011 года, я могу с уверенностью сказать, что для республики он был хорошим. В течение года мы сохранили стабильность и укрепили правопорядок, добились позитивных успехов в социальной сфере и улучшили экономические показатели. В уходящем году мы ввели в строй объекты здравоохранения, образования, культуры и спорта. 319 семей из аварийных домов и из оползневой зоны получили добротные дома и квартиры.

Успешно реализуется федерально-целевая программа социально-экономического развития Республики Ингушетия и другие федеральные и региональные программы. В уходящем году, благодаря грамотной и хорошей работе организаторов мы попали в проект постановления правительства Российской Федерации о создании Северокавказского туристического кластера.

В политическом плане уходящий год был самым динамичным и удачным. 4 декабря мы с вами провели трехуровневые выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, законодательное собрание Республики Ингушетия и местное самоуправление. Мы выбрали новый состав Парламента республики. Но самое главное, в уходящем году мы стали более ответственными за судьбу своей Ингушетии. Для нас интересы республики стали приоритетнее личных интересов.

Хорошим показателем уходящего года я считаю то, что молодежь Ингушетии более активно участвует в процессах, происходящих как в республике, так и в стране. Стало больше инициативных, решительных и смелых ребят. Огромным плюсом уходящего года является то, что многие молодые люди, которые по ряду причин оказались в преступной среде, в том числе и в рядах незаконных вооруженных формирований, прислушались к коллективным просьбам и прекратили преступную деятельность. Мы консолидировали общество и в религиозном плане, многие люди могут сегодня решать свои вопросы не боясь преследования по этим мотивам.

Все это, уважаемые братья и сестра, благодаря вам, вашему пониманию и помощи. Давайте скажем вместе уходящему году спасибо, спасибо за все хорошее и пусть 2011 год заберет все плохое и негативное.

Дорогие жители республики, давайте встретим Новый 2012 год с искренним гостеприимством, с надеждой на реализацию всех задуманных планов, как личных, так и государственных, чтобы в 2012 году республика закрепила за собой право стабильного, динамично развивающегося региона Российской Федерации.

С праздником, дорогие друзья.

С Новым 2012 годом.

Пусть у вас все будет хорошо. Берегите себя.

Керда шу Дала даькъала долда вайна!

Глава Республики Ингушетия

Ю.Б.ЕВКУРОВ

Глава Ингушетии встретился с представителями общественных организаций и политических партий республики

Итоги социально-экономического развития Ингушетии и перспективы на ближайшие годы обсудил Глава республики Юнус-Бек Евкуров с представителями общественных организаций и политических партий региона.

Открывая встречу, Ю.Б. Евкуров отметил основные успехи и позитивные события, произошедшие в уходящем 2011 году в республике. Руководитель региона отметил, что в текущем году индекс промышленного производства повысился порядка 25%, активно наращиваются темпы переселения жителей аварийных многоквартирных домов в новое и комфортное жилье. Только по программе Фонда реформирования ЖКХ планируется построить 20 домов, и до конца 2013 года полностью снять проблему жителей оползневой зоны. Ю.Б.Евкуров рассказал о том, как ведётся работа по поиску людей пропавших без вести в ходе осетино-ингушского конфликта 1992 года. Также Глава перечислил объекты, которые планируются открыть к 20-летию образования Республики Ингушетия и выделил самые значительные для региона события. По словам Ю.Б. Евкурова к последним смело можно отнести посадку в аэропорту самолета «Боинг»; возобновление авиарейса «Ингушетия-Москва»; выборы, которые прошли в начале декабря; долгосрочный проект, начатый с нефтяной компанией «Роснефть». Особенно живым получился диалог, когда Главе начали задавать вопросы

из зала. По их содержанию становилось ясно, что на совещание были приглашены люди, которые беспокоятся за благополучие республики и находятся в курсе происходящих в Ингушетии событий. По ряду обозначенных в ходе беседы проблем, Ю.Б. Евкуров дал поручения своим советникам-помощникам выехать на место и до конца дня вынести суть проблемы и обозначить сроки ее решения. В частности, речь идёт о некачественной укладке тротуарной плитки по ул.Московская г.Назрани, и низком качестве дорожно-го покрытия ул. Эсмурзиева в с.п.Насыр-Корт Назрановского р-на. Также общественники обозначили свое недовольство затянувшейся реконструкцией аллеи в заводском районе г.Назрани.

Отвечая на вопрос о причине принятия решения по переносу автовокзала из г.Назрани на новое место, Ю.Б.Евкуров отметил, что строится новый автовокзал для осуществления междугородних и даже международных рейсов. Для доставки пассажиров в близлежащие от автовокзала поселения, а также в г.Магас и г.Назрань, будет организован дополнительный транспорт. Глава рассказал о планах по расширению федеральной трассы, созданию ингушского Центра кинематографии и т.д. По продвижению ряда инициатив НКО Ингушетии в адрес федеральных органов власти и общероссийских общественных организаций обещал оказать поддержку. Касаясь темы похищения людей, Ю.Б.Евкуров сказал,

что в отдельных случаях похищения подстраивают те, кто заинтересован в дискредитации местных органов власти, прежде всего правоохранительных структур. Вместе с тем Глава отметил, что дал команду местным силовикам не выпускать из республики транспорт, если есть подозрение, что в салоне автомобиля находится человек, удерживаемый силой. Независимо от того, кто проводит это мероприятие, и с какими «корочками» они пожаловали в нашу республику необходимо провести проверку и разобраться в ситуации. В случае неподчинения представителям местных правоохранительных органов власти применять к таким людям все силовые меры, предусмотренные законом, - жестко подчеркнул Ю.Б.Евкуров.

Подводя итоги, Глава республики назвал бесспорным достижением диалог, который налажен в ингушском обществе. «Мы свободно общаемся, советуемся друг с другом и можем рассчитывать на понимание и поддержку», - отметил Ю.Б.Евкуров. В преддверии нового 2012 года приятным подарком для 21 человека стало вручение им почетных грамот Главы республики за трудовые успехи и многолетнюю добросовестную общественную деятельность.

Завершая встречу, Ю.Б. Евкуров поздравил всех с наступающим Новым годом, пожелал здоровья, счастья и согласия.

Пресс-служба Главы РИ



В столице Ингушетии впервые установлена 20-метровая новогодняя елка

В столице Ингушетии Магасе, на центральной площади впервые установлена 20-метровая новогодняя елка. До 10 января у главной елки символа Нового года будут проходить праздничные мероприятия с участием творческих коллективов республики. Контроль за ходом установления новогодней елки осуществлял лично председатель правительства Ингушетии Муса Чилиев. «В первую очередь, мы должны создать праздник для детей. Высота новогодней елки тоже имеет символическое значение. В 2012 году мы отмечаем 20-летие образования Ингушетии в составе России, и весь этот год пройдет под знаком юбилея республики, поэтому и елка 20-метровая», - отметил премьер.

По его словам, в следующем году елка будет гораздо выше, как символ устремлен-

ности к новым высотам в социальном и развитии Ингушетии.

Муса Чилиев также дал поручение приобрести сладости для детей, чтобы, придя на праздник к главной елке республики, они уходили не только с хорошими впечатлениями и праздничным настроением, но и с гостинцами.

Кроме того, на совещании с руководителями министерств и ведомств, глав администраций городов и районов, премьер отметил, что новогодний праздник должен прийти в каждую семью. «В населенных пунктах необходимо установить нарядные елки, а дни новогодних каникул детей наполнить яркими событиями», - подчеркнул Муса Чилиев.

Пресс-служба правительства РИ

Юнус-Бек Евкуров поздравил московскую диаспору с Новым годом

В постоянном представительстве Республики Ингушетии при президенте Российской Федерации прошел новогодний вечер, на который были приглашены почетные гости, представители ингушской диаспоры Москвы и Московской области, научная интеллигенция, полпреды Ингушетии в регионах России, бизнес-элиты и студенческая молодежь.

Открывая вечер, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров рассказал о социально-экономическом развитии региона, сдаче в эксплуатацию жизненно важных объектов республики. Далее он отметил основные достижения Ингушетии с момента ее образования.

«Завершена реконструкция аэропорта и портового комплекса. 27 декабря в республиканском аэропорту приземлился первый самолет «Боинг». Мне Магомед Хашагульгов, начальник аэропорта, рассказывал, что когда на территории будущего аэровокзала приземлился первый самолет, Руслан Аушев, бывший президент Ингушетии, сказал: «Здесь будут летать боинги». Так оно и сбылось», - рассказал Ю.Б. Евкуров.

Глава республики с искренним удовлетворением говорил об ингушской молодежи, стремящейся к толерантности и позитивным изменениям в обществе. «Это важно и для нас, и для самих представителей молодого поколения.

Они начали интересоваться происходящими в обществе процессами, активнее принимать в них участие. В этом отношении показательным был международный молодежный форум в Таргеме, в котором принимала участие молодежь не только из российских и северокавказских регионов, но и из зарубежных стран. Сегодня нам необходима эта интеграция наших активных, образованных молодых людей в мировое сообщество».

Ю.Б.Евкуров отметил также у современной молодежи чувство патриотизма и готовность к подвигу. Он представил участникам встречи студента ИнГУ Сууркуева Мусу, которому накануне Нового года президент страны Д. Медведев вручил «Орден Мужества». «Не могу не представить этого парня, он сегодня получил «Орден Мужества». Вся страна, весь мир смотрели на него, когда он сидел в первых рядах в Кремлевском дворце, вышел к президенту России чтобы получить государственную награду. Это дорогого стоит», - сказал он.

Завершая выступление, Глава Ингушетии поздравил собравшихся с праздником: «Я поздравляю всех с Новым годом. Здоровья, счастья вам и всем вашим близким. Дала беркат лолда шоана массанена а. Т'ехе берката хилда вай! Дала барт ца! болба вай!»

Пресс-служба Главы РИ

С НОВЫМ ГОДОМ!

Новогоднее обращение председателя Народного Собрания Республики Ингушетия М.И.Дидигова к жителям республики

Дорогие земляки! Хьамсара мехкхой!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Несмотря на то, что год уходящий заканчивается напряженной работой, связанной с прошедшими трехуровневыми выборами, пусть новый 2012 год подарит всем жителям Республики Ингушетия уверенность в завтрашнем дне.

С наступлением Нового года мы связываем надежды на счастливые перемены, на достижение благополучия, на исполнение заветных желаний. Но преобразования сами собой не происходят. Они - результат упорного труда, приобретенного опыта, приложенных знаний. Настойчивость, последовательность, ответственность - главные составляющие личного, а значит и нашего общего успеха, - в новом году будут как никогда востребованы временем.

В нашей республике решаются социально-экономические вопросы. Реализуются проекты в сфере инфраструктуры и жилищного строительства. Республика активно расширяет межреспубликанские и международные связи, ведется работа по укреплению стабильности и безопасности в регионе. Знаковыми вехами в наступающем году станут выборы президента России и мероприятия по случаю 20-летия нашей республики, которые мы должны провести на высоком организационном уровне и, я уверен, что нам это удастся. Пусть 2012 год станет годом благоприятных перемен, годом мира и согласия, пусть радость от свершившихся надежд и желаний никогда не покидает вас.

Желаю, чтобы в грядущем году вам сопутствовали успех, душевное спокойствие и уверенность в завтрашнем дне! Здоровья, семейного счастья и благополучия, мира, любви и взаимопонимания!

Примите мои искренние поздравления с Новым годом!

Поздравление А.Г.Хлопонина жителям Северокавказского федерального округа с Новым 2012 годом

Уважаемые жители Северокавказского федерального округа! Поздравляю вас с наступающим Новым годом.

Подводя в преддверии праздника итоги года ушедшего, можно говорить уверенно - нам с вами действительно есть чем гордиться, есть что поставить себе в заслугу.

Главное в том, что мы сохранили и укрепили мир на Северном Кавказе, добились прогресса в решении ряда болезненных проблем.

Мы начали реализацию целого ряда значимых проектов в экономической сфере - не только курорта «Архыз» и аэропорта «Минеральные Воды», но и крупных предприятий во всех Северокавказских регионах. Мы сфор-

мировали на большей части территории округа условия для развития малого бизнеса и самозанятости, благодаря чему уже нашли работу десятки тысяч человек. Мы наполнили реальным содержанием новые структуры гражданского общества - Общественный совет СКФО, Всекавказский молодежный альянс.

Многое было сделано в сфере культурного, конфессионального диалога. Мы на деле увидели, как многое можно добиться, говоря друг с другом на языке общих ценностей добра, сострадания и уважения к ближнему.

Да, в уходящем году не обошлось и без трудностей. Но это - жизнь, в которой

радость и печаль порой идут рука об руку.

Искренне желаю всем вам, дорогие сограждане, благополучия и счастья. Пусть в наступающем году у нас будет больше поводов для радости - личных, профессиональных, но еще важнее - семейных, связанных с созданием новых союзов и рождением новых граждан России. С праздником вас!

С уважением,
А.Г.ХЛОПОНИН,
полномочный
представитель
президента
Российской Федерации
в Северокавказском
федеральном округе

Жители аварийных домов г.Карабулака встретят Новый год в новых квартирах

В городе Карабулаке царит праздничная атмосфера. Здесь собрался люд, которым предстояло получить

ключи от новых квартир. Специально для того чтобы разделить радость новоселов, на торжественное мероприятие приехал Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. Он вручил ключи от новых квартир 24 семьям, долгие годы проживавшим в аварийных домах в г.Карабулаке. В церемонии открытия также принимали участие министр строительства Р.Булгучев, начальник УЖКХ М.Котиев, главный архитектор М.Гойгов и руководитель строительной фирмы «Мальте» А.Мальсагов.

Глава Ингушетии поздравил новоселов с праздником: «Я поздравляю всех с Новым годом. Здоровья, счастья вам и всем вашим близким. Дала беркат лолда шоана массанена а. Т'ехе берката хилда вай! Дала барт ца! болба вай!»

Глава Ингушетии поздравил новоселов с праздником: «Я поздравляю всех с Новым годом. Здоровья, счастья вам и всем вашим близким. Дала беркат лолда шоана массанена а. Т'ехе берката хилда вай! Дала барт ца! болба вай!»

Глава Ингушетии поздравил новоселов с праздником: «Я поздравляю всех с Новым годом. Здоровья, счастья вам и всем вашим близким. Дала беркат лолда шоана массанена а. Т'ехе берката хилда вай! Дала барт ца! болба вай!»

республики Ю.Б.Евкуров и самому уважаемому и пожилому из новоселов Султану Хакиеву.

Выступая перед новоселами, Глава региона отметил, что новый дом, стоимость которого составила более 22 млн. руб., был построен по республиканской целевой программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Республики Ингушетия на 2011-2012 гг.». «Мы все сегодня стали свидетелями того, что эта программа реально работает в республике», - подчеркнул Ю.Б.Евкуров. Он поздравил жителей с этим важным в их жизни событием и пожелал им счастья и семейного благополучия.

В ходе общения с хозяевами квартир Ю.Б.Евкуров подчеркнул: «Я с удовольствием пообщаюсь с подобными встречами. Что может быть приятнее того, как

видеть, что у людей на душе праздник. Это дорогого стоит. Вы все этого заслуживаете. Темпы работы по ликвидации ветхого и аварийного жилья будут только ускоряться», - резюмировал руководитель региона.

Глава Ингушетии осмотрел несколько квартир и остался доволен качеством выполненных работ и планировкой. Ю.Б. Евкуров выразил благодарность строителям, которые приложили максимум усилий для того, чтобы у людей была возможность отметить новогодние праздники в кругу семьи в светлых и удобных квартирах.

Новоселы выразили слова глубокой признательности Главе республики за особое отношение к решению проблем жителей аварийных домов.

Пресс-служба Главы РИ

И новоселье, и новогоднее веселье

В администрации Малгобекского муниципального района состоялась жеребьевка по распределению жилья жителям оползневой зоны в новом поселке из 58 домов, возведенном к северу от села Нижние Ачалуки. В минувшую среду прошло его торжественное открытие.

На это мероприятие прибыл Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров. Вместе с руководителем региона в открытии нового населенного пункта приняли участие вице-премьер правительства РИ Тольдиев и министр строительства РИ И. Булгучев. Также в открытии приняли участие руководители местных властей - председатели депутатских советов г.Малгобека и Малгобекского муниципально-

го района Е.Гантемиров и С.Бокое, глава администрации г.Малгобека М.Коригов, и.о. главы администрации Малгобекского муниципального района К.Кузгов.

Специально к этому торжеству у главного въезда в новый поселок была установлена празднично украшенная Новогодняя елка, а прибывающих встречали артисты КДЦ г.Малгобека. Въезд был перетянут красной лентой, которую под аплодисменты гостей и новоселов разрезал Глава РИ Юнус-Бек Евкуров.

После небольшой торжественной части Глава республики и сопровождающие его лица побывали в некоторых домовладениях, в часть из которых люди уже успели заселиться. Одной из уже переселившихся на новое место жительства семьи глава малгобекского му-

нической администрации М. Коригов подарил телевизор. Этот дар был принят с благодарностью. Новоселы ждали гостей в своих порогах. Было отмечено, что работа проведена на хорошем уровне, жилье построено добротное. Хорошо оборудованы подъезды к дворам, уложены тротуары, дворы вымощены качественной декоративной тротуарной плиткой.

В завершение в новом поселке старейшины исполнили мусульманский обряд мовлид.

Без сомнения, новое жилье стало большим подарком для 58 семей из оползневой зоны. Предстоящий новогодний праздник запомнится им надолго.

К.АМИРОВ

Ингушетия ожидает с 2012 года 25 млрд. рублей частных инвестиций

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров утверждает, что ситуация в республике стабилизируется, есть все предпосылки для интенсивного развития экономики, реализации инвестиционных проектов, но тем не менее, не считает, что все проблемы с безопасностью позади. Об этом он рассказал в интервью корреспонденту РИА Новости Адаму Буражеву.

миллионов рублей.

– Сколько средств планируете «заманить» в республику в следующем году?

– В 2012 году только за счет господдержки к нам пойдет порядка 15 миллиардов инвестиционных рублей. Помимо всего, достигнутые в Сочи соглашения, по подсчетам наших специалистов, позволят привлечь в республику, начиная с 2012 года и на протяжении среднесрочного периода, инвестиции в размере порядка 25 млрд. руб. Есть канадские, китайские и азербайджанские фирмы, которые хотят инвестировать средства в развитие республики.

– Что с обеспечением безопасности?

– Мы не застрахованы от внезапных вылазок членов бандподполья, которые все еще есть. Мы их призываем сложить оружие, отказаться от преступной жизни. Если сегодня у нас не стреляют и не взрывают, то это не значит, что мы бездельничаем. Наоборот, проводится большая работа. Встречаемся с людьми, в том числе с родственниками тех, кто находится, как говорится, в бегах. Эти мероприятия проводятся. Правда, сейчас мы уже больший упор делаем на бытовую преступность: мошенничество, разбойные нападения или угоны транспортных средств. И это хорошо, что мы в значительной мере отошли от статей «незаконный оборот оружия» и «посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов». Конечно, оперативная обстановка в Ингушетии стабилизировалась, и в перспективе мы не ожидаем каких-то крупных угроз, но я снова подчеркну, что от неожиданных вылазок бандитов никто не застрахован. Надеюсь, что и население, и молодежь, и родственники этих бандитов услышат наш призыв и помогут.

– Вы отметили трехкратное увеличение частных инвестиций в республику. О каких цифрах и проектах идет речь?

– Вы знаете, у нас строится стеклотарный завод и расширяется завод по розливу минеральной воды («Ачалук»). Только эти два объекта дают более 400 рабочих мест, причем, хорошо оплачиваемых. Частный инвестор вкладывает средства в завод строительных материалов – это почти 300 миллионов рублей. Этот завод обеспечит, по подсчетам, около 100 человек рабочими местами. Решающий вопрос переоборудования комбината «Боахам», это более 200 миллионов рублей инвестиционных средств, и еще ряд проектов, куда инвесторы вкладывают деньги.

– Скажите, какова общая сумма вложенных инвестиций в этот год, какова динамика?

– В этом году речь идет о сумме порядка двух миллиардов рублей, тогда как в 2010 году это было всего 600 миллионов рублей.

нижек, ни каких-то документов. Сейчас мы выявляем такие случаи, держим на контроле этот вопрос.

– Расскажите о налоговых поступлениях в республиканскую казну. В прошлом году, когда мы с вами встречались, речь шла о том, что в бюджет Ингушетии поступило больше полтора миллиардов рублей, и вы надеялись, что в 2011 году вдвое увеличите эту цифру. У вас получилось?

– В прошлом году мы собрали 1,7 миллиарда рублей налогов, а в этом году мы достигли показателя в 2,3 миллиарда рублей. Я этой ситуацией недоволен. Мы по всем пунктам перевыполняем план, но пока этот показатель не довели до 3 миллиардов. Я уже думаю о кадровых решениях, правда, меня вчера убедили, что в декабре будет буквально вал платежей, сбор налогов по итогам года существенно возрастет и задача будет выполнена. У нас есть огромный потенциал, среди субъектов СКФО, да и всей страны, мы практически лидеры по сбору налогов.

– И за счет чего удалось добиться такого результата?

– Увеличение налоговых поступлений стало возможным, благодаря выводу из тени малого и среднего бизнеса. Кроме того, проведена кадастровая оценка земель и, соответственно, возросли налоговые поступления по этой статье. Проводится полевая регистрация домовладений, это копейки, но они в конечном итоге складываются в рубли. Открываются новые предприятия. В следующем году мы ожидаем еще больший рост доходов.

– Какое внимание власти сейчас уделяют молодежи республики?

– Это очень важное направление, и мы, конечно, уделяем самое серьезное внимание этой теме. Анализ показывает, что в этом году у нас в разы возросло количество молодежных мероприятий. У нас очень активная молодежь. И это при том, что я часто критикую молодежные организации, очень требователен к ним. Вы знаете, я недавно сменил руководителя комитета по делам молодежи, потому что человек на такой должности должен буквально бурлить идеями, планами и проектами. Созданы все условия и, казалось бы, что хорошо должны работать и молодежный парламент республики, и молодежное правительство, и молодежный комитет и другие организации, которые должны предлагать, говорить нам, что нужно молодежи. Но эта инициатива очень слабо выражена. Сегодня заложены и строятся объекты спортивного направления, объекты досуга, духовного и нравственного воспитания молодежи, объекты образования и культуры. У нас проблема в том, что нет лидеров, за которых

мы пошла бы молодежь. Над этим мы тоже думаем.

– А в денежном эквиваленте как выражается поддержка молодежи, молодежных проектов?

– В 2011 году на молодежную политику было затрачено около 20 миллионов рублей. В следующем уже заложено порядка 50 миллионов рублей.

– Как обстоят дела с реконструкцией аэропорта? Ранее заявленные сроки уже несколько раз переносились, а сейчас речь идет о сдаче объекта в эксплуатацию только к весне.

– Сроки переносились из-за несогласованности действий заказчика, проектного института и подрядчиков. Это объект не республиканского подчинения, и он реконструируется в рамках ФЦП «Транспортные системы РФ». Мы долго «пробивали» ремонт этого аэропорта, и я рад, что сегодня этот процесс идет, несмотря на то, что по различным субъективным причинам сроки перенесли.

– Что там меняется, что переделывают?

– После завершения всех ремонтно-строительных работ аэропорт сможет принимать все типы самолетов, в том числе «Боинги». Сам объект и все подъездные пути к нему будут соответствовать европейским стандартам. Будут фонтан, новые автостоянки, платные и бесплатные. Аэропорт назовем в честь летчика-испытателя, Героя России Суламбека Осканова, который трагически погиб, спасая мирных людей. Он летал на МиГ-29, мы через Минобороны заказали такой самолет, он станет символом аэропорта. Строится там же небольшая гостиница, с рестораном и соответствующим сервисом. В течение 2012 года ремонтные работы будут проводиться внутри аэропортового комплекса, необходимое оборудование мы уже завезли.

– Какие планы на следующий год? Какой вы видите Ингушетию в дальнейшем?

– Я хочу, чтобы этот год стал позитивным. Нам надо очень хорошо подготовиться и достойно отметить 20-летие создания республики. Все должны максимально выложиться и сделать все, чтобы наша республика стала еще краше и лучше. У нас в следующем году будут проходить выборы президента Российской Федерации. Надо готовиться к Олимпиаде. У наших ребят есть все шансы на участие в составе сборной в этих соревнованиях. Мы ждем золотые медали от них. Важно закрепить все, что мы сделали за эти годы. Это касается и безопасности, и профилактики. Важно закрепить социально-экономическую составляющую.

ria.ru

Новогодняя елка для детей-инвалидов



Около 250 детей и 100 взрослых собрались 27 декабря в ресторане гостиницы «Асса» на Новогоднюю елку. Большинство детей – это дети-инвалиды. Около 40 детей – дети-сироты из горстка беженцев, что в Карабулаке.

Украшенный в духе новогоднего праздника зал, нарядная елка, правда, не в середине зала, как обычно бывает, а у стены (площадку посередине, видимо, специально оставили для танцев), накрытые фруктами и разными сладостями столы, сияющие лица детей, заполнивших зал, – все было празднично. Были, конечно, и Дед Мороз со Снегурочкой, которые лихо отплясывали лезгинку. Детишки пели, танцевали, читали стихи. И за это их поощряли дополнительными подарками, помимо основных. Основные подарки были вручены всем



гущанерговсвязь» Тимур Марзиев. А подарки взрослым инвалидам-колясочникам благотворительный фонд «Мял», один из организаторов новогодней праздничной акции, сделал на свои средства. Как уточнила в интервью нашей газете руководительница фонда Лейла Дзейтова, эти деньги от сбора средств ящика-накопителя, в котором собираются добровольные пожертвования. «Спонсора у фонда «Мял» нет», – подчеркнула Лейла Дзейтова. Второй организатор праздника – это культурно-просветительский центр «Арт-Бос». Вышедшая акция – далеко не единственная, которую совместно проводят фонд «Мял» и центр «Арт-Бос», возглавляемые соответственно Лейлой Дзейто-

вой и Курейшем Евлюевым. Как уже не единожды было, у акции людей с ограниченными возможностями и на этот раз нашлись три спонсора-благотворителя. Один из них, как уже отмечалось выше, Тимур Марзиев. Другой – директор гостиницы «Асса» Хаваж Харсиев, который предоставил помещение и обслуживающий персонал с 11 до 16 часов для проведения праздника. И третий человек, пожелавший сделать благое дело, – предприниматель Абу-Муслим Боголов, который выделил автотранспорт для участников праздничного мероприятия. Всем им огромная благодарность от организаторов и участников новогодней акции.

М. КОДЗОВА



собрались. Праздничный стол и подарки оплатил генеральный директор АО «Ин-

Ингушский Новый год в стиле фэнтези

В республиках Северного Кавказа часто сетуют на то, что федеральные СМИ подают новости из региона безвзвешно, мол, там только взрывают и обстреливают, а вся культурная жизнь сосредоточена в мечетях. Кавказцы считают, что это все равно, что представлять жизнь в центральных российских регионах по жуткой телепередаче «Чрезвычайные происшествия». Между тем в республиках Северного Кавказа сохранились глубокие традиции культуры, а свод семейных ценностей горцев, как считают специалисты, можно было бы распространить по всей России, тогда и разводов было бы меньше, и прирост населения был бы гораздо выше, не говоря уже о нравственной чистоте, которая размывается обществом потребления.



Главный герой Чайтонг – сын Медведицы, по сценарию помогает вернуть людям праздник, победив злого персонажа – Сармака (Дракона). Богиня плодородия Тушли стремится избежать ссор и споров, а богиня Дарс-Нана, (Метель) честолюбивая и капризная, замораживает самого Деда Мороза. Появляется на сцене и нейтральный персонаж Цаген, который никому не приносит вреда и в то же время очень забавный. Спасители Деда Мороза обращаются за помощью к Малх (Солнце), которое все

видит. А Снегурочку в ингушском варианте зовут Лялик. Режиссерами постановщиками спектакля выступили заслуженный деятель искусств Ингушетии Вадим Домбровский и Лейла Хаджиева. Они написали сценарий на основе ингушских сказок и мифов в стиле фэнтези. С 26 декабря открылся сезон новогодних представлений в ТЮЗе. Постановки будут показываться на елке Главы республики, в том числе и для детей-сирот, инвалидов, детей из Пригородного района. С 1 января

на протяжении всего периода каникул ребята Ингушетии будут переживать за любимых героев.



Соб.инф.

Когда музыка сближает

Музыка раскрывает нам истинные возможности души нашей; слушаешь ее, чувствуешь себя способным к благороднейшим усилиям.

Анна Луиза Сталь, французская писательница (1766-1817гг.)

Почему так происходит – мы любим до умопомрачения эстрадную музыку и с совершеннейшим безразличием, а то и нелюбовью отвергаем симфоническую, или, как ее еще принято называть, классическую музыку?

Об этом и не только размышлял я, возвращаясь однажды с концерта большого симфонического оркестра государственной филармонии Республики Северная Осетия-Алания под управлением главного дирижера, профессора, народного артиста РФ Валерия Хлебникова. Да и как было не размышлять, когда в течение 19 с лишним лет на территории самой молодой республики России ни разу не было ни одного концерта симфонического оркестра? С чем могло быть связано это из ряда вон выходящее безобразное явление, унижающее честь, достоинство, возвышенность чувств рядового любителя классики? А таких любителей оказалось немало. Во всяком случае, зал ДК ст. Нестеровской был полон. Вполне возможно, публики могло быть значительно больше, если бы в средствах массовой информации дали соответствующую рекламу.

Надо отдать должное нашим гостям, сумевшим так органично преподнести публике западноевропейскую и русскую, осетинскую и ингушскую симфоническую музыку.

О том, что Северо-Осетинский симфонический оркестр существует давно, многим было известно, но что этот признанный не только в России, но и за ее пределами коллектив в 2012 году отметит свое 70-летие, для зрителей стало полной неожиданностью.

В этот день, неоднократно звучало слово «первые». Как

заметила ведущая концерта, музыковед, кандидат искусствоведения, член Союза композиторов РФ Марина Ядых, симфонический оркестр Республики Северная Осетия – Алания впервые выступает в Ингушетии. Впервые любители классической музыки смогли услышать живую симфоническую музыку в прекрасном исполнении трудолюбивого и талантливого коллектива. Впервые зритель лицезрел большой симфонический оркестр, который впервые играл Моцарта, Баха, Чайковского, Свиридова для ингушской публики.

Первыми были исполнены симфонические произведения профессионального композитора, члена Союза композиторов РФ, заслуженного деятеля искусств Заремы Мальсаговой и члена Союза композиторов РФ, заслуженного деятеля искусств Республики Ингушетия, заслуженного учителя Российской Федерации Фаризы Шадыевой. Также впервые прозвучали два произведения профессора, заслуженного деятеля искусств РФ, директора государственной филармонии РСО-Алания, председателя Союза композиторов РСО-А, лауреата нескольких государственных премий Ацамаза Макоева. Чарующе звучала виртуозная игра на 1-ой скрипке в исполнении лауреата российских и международных конкурсов, заслуженного артиста РФ Нины Евдокимовой, сумевшей передать национальный колорит и кавказский темперамент симфонических произведений Ацамаза Макоева, Заремы Мальсаговой и Фаризы Шадыевой.

Как хорошо, что есть на свете такие энтузиасты, которые делают все от них зависящее, чтобы сблизить соседей посредством Ее величества Музыки. Наверное, эту мысль пытался подчеркнуть автор концерта, назвав его «Музыка соседей – музыка друзей». Уверен, что это первая ласточка сотрудничества в области музыкального искусства найдет воплощение в других проектах наших двух республик.

А. ПАЛАНКОВ

По итогам прошедших выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Народного Собрания Парламента РИ и в органы местного самоуправления селу Джейрах от Главы Республики Ингушетия Юнуса-Бека Евкурова выделен грант в один миллион рублей.

На состоявшихся выборах в Джейрахском районе в голосовании приняли участие 93 процента избирателей. Как отметил глава администрации Ахмед Льянов, это общая победа жителей села, проявивших сознательность и выполнивших свой кон-

По заслугам и честь

ституционный долг. Следует также отметить, что Ахмед Льянов по итогам предыдущей работы переизбран на новый срок.

– Нас, с командой Хизиром Льяновым, старейшиной Ахмедом Цицкиевым и управляющей делами администрации селу Лейлой Цицкиевой, – После Нового года мы соберемся в администрации нашего поселения и коллективно решим, куда нам направить эти средства, которые оказались для решения проблем села очень кстати. У нас были вопросы газифика-

ции села Фуртоуг, прокладки водопровода в селе Армих и ряд других, которые надо решать на благо людей. От всех жителей села Джейрах мы выражаем нашу благодарность Главе Ингушетии и органам государственной власти за столь высокую оценку нашей работы. Я благодарю всех своих односельчан за понимание и поддержку в решении вопросов государственной важности, какими были прошедшие в нашей стране выборы.

М. ХАНИЕВ

Музею изобразительных искусств Ингушетии передана картина Александра Шилова «Просторы»

Государственный музей изобразительных искусств Республики Ингушетия, член-корреспондент Российской академии художеств Александр Шлов.

Известный художник побывал на выставке «Солнечный всадник», автором которой является начинающий живописец и мастер прикладного искусства Аюп Цуроев. Мастер кисти дал высокую оценку картинам начинающего ху-

дожника. Здесь также он пообщался с читателями художественного искусства нашей республики. В заключение встречи министр культуры Марет Газдиева передала в дар музею от имени Главы Ингушетии картину Александра Александровича Шилова «Просторы», которая им была подарена Юнус-Беку Евкурову. Гость поблагодарил всех за теплую встречу и пообещал еще раз посетить музей.

Отметим также, что именитый ху-

дожник в первой половине дня провел мастер-класс для учащихся детской художественной школы города Назрани. Урок стал большим подарком для юных художников. Александр Шлов продолжительное время общался с детьми и педагогами, обменялся идеями и предложениями. В завершение встречи он пожелал ребятам творческих успехов.

Соб.инф.

▶ **НОВОГОДНЯЯ ЛЕГЕНДА**

«Снежный человек» и «снегурочки» в горах Кавказа ...



дущего кочевой образ жизни и пришедшего к нам предположительно из лесной зоны Северной Осетии, не была целенаправленной. Оно (это существо) пришло к пограничникам, несущим службу, самостоятельно и вело себя вполне миролюбиво. Но для поиски молодых пограничников, при всей экстремальности их службы, слабо подготовленной к восприятию приматов, не отвечающих современным представлениям о генетике и экологии, данная встреча не прошла, как сожалению, безболезненно. Двое из них впали в продолжительную прострацию, вследствие чего срочно вертолетом были доставлены в военный госпиталь Владикавказа.

Наше желание получить более подробную информацию из первых рук о снежном человеке, как того настоятельно требовали читатели «Сердало», потерпело откровенную неудачу. Непонятно как, но представители других организаций, а также коллеги из многочисленных российских изданий, падких на сенсации и жареные новости, сумели опередить нас. И посему обладатель информации о таинственном лесном монстре, без преувеличения тянущей на вес золота, Багаудин Маршани согласился тиражировать ее только на определенно выгодных для его ведомств условиях. Прямо скажем, каменных для бюджета и без того слабо финансируемой, в отличие от министерства социальной защиты, газет. По нашим сведениям, из

ряда вон выходящим происшествием заинтересовались также ведущие информационные агентства страны и других служб. «Межрегиональный департамент изучения жизни аборигенов» уже выслал своих представителей с целью заключения соглашения о возможности изучения ими данного явления. Интерес к невероятной находке в числе первых проявили и американские суггестологи.

Надо полагать, что по мере распространения информации сурхохинский зоопарк станет местом паломничества многочисленных исследователей экспедиций и нашествия любителей экологии.

Кстати, нелишним будет напомнить, что некоторые антропологи прошлого века, рассматривая волосатость кавказских мужчин, выдвигали это в качестве аргумента о происхождении человека от обезьяны, утверждая, что эта волосатость как раз и есть наследие от нее. Правда, они не объясняли, как шерсть превратилась в волосы. И почему у более диких рас Африки и других мест отсутствует такой волосяной покров на теле. Но потом сообразили, что существует много видов обезьян с шерстью и без шерсти. И этим объяснили происхождение диких племен от голых макаков.

В свое время выезжала советская экспедиция в Абхазию, чтобы исследовать останки одной древней женщины, которую называли то обезьяной, то самкой

снежного человека. От нее якобы происходит большое количество людей в Абхазии. Так что, может быть, в клетке в Сурхохах находится дальний родич некоторых абхазо-кавказских фамилий, если верить всему маразму коммунистической теории об антропоидах. Интересно, кто-нибудь в Ингушетии испытал чувство родственной близости к «снежному брату»? Если — да, то возможно в нем заговорила кровь предков.

Следует добавить, что «Общество любителей животных» из Ингушетии выступило с решительным протестом против экспериментов над человеком-зверем, требуя предоставить ему право на свободу передвижения и выбор местожительства.

Трудно сказать, что гуманнее — отпустить «снежного человека» с миром в лесную чащу или провести ряд лабораторных исследований, чтобы пролить, наконец, свет на происхождение этого странного двуногого существа. Должна же быть разгадана эта многолетняя, волнующая воображение многих поколений людей, история? Которая к тому же может положить конец всем измышлениям о данном виде гоминоида.

В свете всей этой истории, которая не всеми воспринимается однозначно, стоит, наверное, вспомнить о том, с каким недоверием встретили в 80-х годах интервью в журнале «Огонек», где журналист беседовал с одним из жителей Кавказа, утверждавшим, что на горных ледниках водятся снежные черви, целиком состоящие из воды и тающие, превращаясь в водяную капельку, если их положить на ладонь. Местное население называло их «снегурочками». Данное сообщение тогда было осмеяно, записано в разряд сказок и прозвано «кавказским фольклором».

Если бы общество отнеслось с большим доверием к этому сообщению, то, быть может, сенсационное биологическое открытие о существовании в земных условиях живых существ, для жизнедеятельности которых оптимальными являются отрицательные температуры, было бы сделано в России, а не в Америке. Заявление американских специалистов, работавших на Аляске и в Северной Канаде, поведавших миру, что в краю вечных снегов действительно живут реальные существа, тающие при повышении температуры на 10-20 градусов Цельсия, стало биологической сенсацией конца XX века. Оказалось, что кавказец, рассказавший журналисту о «снегурочке» в горах Кавказа, ничего не придумал. «Снегурочки», т.е. снежные черви, действительно существовали в ледниках Северного Кавказа.

Какжется, что там, где живут «снегурочки», вполне логично и появление снежного человека. Почему бы и нет? На то он и Новый год, чтобы сбывались чудеса.

А. ЭЛЬБИКАЕВА

ОХ УЖ ЭТИ ЙЕТИ...



Все разом замочки и наступила, помню, такая жуткая тишина, темная, липкая как-то... А еще запах был. Такой тяжелый запах, словно металл и горючее масло, однако было и в нем нечто подсказывавшее: это живое существо, одно из немногих уже известных. Он пригнул голову и незаметно для глаз подобрал под себя руку, отступил назад, чуть вправо, затем влево, словно боялся быть застигнутым со спины, и так удалился в сумрак гу-

них сил шли и шли за ним. Неглубокие, но широкие его следы говорили о 60-65 размере, не меньше. В это время как раз наш товарищ по мобильнику просматривал интернет и сказал, что пограничники опровергают какую-то информацию о «снежном человеке», мол, они никого не ловили и т.д.

Нашему взору предстала большая площадка, усыпанная огромным количеством коробок из-под новогодних подарков. Кругом валялись разорванные пакеты печенья, конфет, кожура мандаринов и бананов. Изумление наше усилилось, когда мы увидели на возвышенности самого йети, точнее, саму ее, так как она уходила в сопровождение двух детенышей — «снежночеловечков». На спине йети легко было разглядеть большой красный мешок с праздничными сюрпризами.

Слушайте, оно приходило, оказывается, за новогодними подарками — вскрикнула бухгалтер редакции.

А может, его заманили, чтобы на него кредит получить и списать? — поддал мысль наш скептик, известный журналист. Однако никто так и не узнал ответа на эти вопросы. Главное было то, что и у «снежного человека» в эти дни дети радуются, как и наши. Спасибо всем, кто его не поймал.

Я. СУЛТЫГОВ

▶ **СПОРТ**

Осман Евлов — серебряный призер Всероссийского турнира

В спортивном резерве «Олимпийская деревня» в Москве прошел Всероссийский молодежный турнир по греко-римской борьбе.

В весовой категории до 74 кг боролся наш земляк Осман Евлов, который в настоящее время тренируется в одной из лучших спортивных школ столицы России.

Первым тренером молодого спортсмена является Алихан Хамхоев.

«На ковер пришлось выходить с травмированным плечом. Настроен был только на победу, но в финальном поединке уступил по очкам своему сопернику. Уверен, если бы не травма, смог бы подняться на высшую ступень пьедестала почета. Но

все, как говорится, впереди», — сказал серебряный призер турнира Осман Евлов.

Необходимо отметить, что спортсмен, будучи членом юниорской сборной страны, становился серебряным призером в соревнованиях среди взрослых.

Напомним, что шесть ингушских спортсменов претендуют на участие в лондонской

Олимпиаде, в числе которых и олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Назир Манкиев, который является примером для подражания и Осману Евлову, и другим нашим спортсменам, стремящимся к высотам.

Соб.инф.

▶ **НОВЫЙ ГОД**

Наступающий 2012 год пройдет, согласно восточному календарю, под знаком Черного Водяного Дракона. Если все остальные животные, присутствующие в зодиаке, имеют земное происхождение, то Дракон в восточном календаре единственное существо мифического характера. Тем и интересен, полон загадочности и всяких неожиданных сюрпризов.

Что год Дракона нам готовит?

Черный Водяной Дракон в прошлый раз «властвовал» очень давно — в 1952 году. И вот снова гостит у нас. Памятуя о том, что Дракон воплощает в себе все стихии: и землю, и воду, и огонь, а потому считается весьма могущественным, следует быть внимательным и гостеприимным по отношению к нему. Как угодить Дракону, чем порадовать, в какие одежды наряжаться и каким должно быть «драконье меню»? Вопросы много, но астрологи разных мастей затравили нас множеством ответов — выбирай, что по душе.

Считается, что годы Дракона — это годы трансформации, перемен. Будем оптимистами, чтобы надеяться на приятные для нас перемены, согласно присказке: все, что ни делается, все к лучшему. И кризисы нас обойдут, и в политической жизни у нас будет стабильность, как бы Дракон не размахивал хвостом, и конца света, предрекаемого пессимистично настроенными учеными и мистиками, не случится. Ну и что, что 21



декабря заканчивается древний календарь майя? Он закончился не потому что будет конец света, а в силу очень банальной причины (почему бы не допустить и такой), что у майя закончились чернила, например, или им стало лень делать дальнейшие кален-

дарные расчеты — надо же оставить какую-то работу будущим потомкам? Побольше позитива, ведь мысли имеют свойство материализовываться.

Пусть вас не смущает и цвет Черного Дракона, черный не обязательно мрач-

ный и грозный, смотря каким взглядом смотреть. Черный значит торжественный, классически правильный и неизменно нарядный. Поэтому смело одевайте в новогодний вечер черное, разбавив его каким-нибудь ярким пятном или нарядным украшением. Не забывайте, что Дракон, какого бы цвета он не был, как ворона обожает все блестящее, роскошное. Ослепите его блеском, мерцанием разноцветных гирлянд, золотом горящих свечей — он же еще и огнедышащий. Большой ингушский стол в большой ингушской семье с традиционным дух-хьалтам и горячим бульоном, крепко заваренный чай («Марьям»), — как раз то самое, что обожает Черный Водяной Дракон. Еще он, говорю вам это совершенно точно, не мыслит своей жизни без закипяченной лезгинки, считая его лучшим в мире танцем. Удач вам в Новом году, исполнения всех заветных желаний!

А. ГАЗГИРИЕВА

Поздравление с Новым годом

Руководство ФГУП «Радиочастотный центр Южного федерального округа» поздравляет всех жителей Республики Ингушетия с наступающим Новым 2012 годом.

Желаем всем счастья, благополучия и добра, крепкого здоровья, семейного тепла и уюта, любви родных и близких вам людей, удачи, прекрасных и светлых дней. Мира вам, добра и достатка!

Новогодние анекдоты

На почту пришло письмо.

Читают: Деду Морозу! Открыли... а там написано: «Дедушка Мороз! Пишет тебе Дима. Я живу на севере. У нас зима, Новый год, но я на улицу выйти не могу, потому что у меня нет теплой шубки, рукавичек, шапочки и валенок. Дедушка, пришли мне, пожалуйста, шубку, рукавички, шапочку и валенки».

Ну, работницы почты прослезились, собрали, что сколько мог, но на варежки не хватило. Решили отправить без варежек.

Через некоторое время снова приходит письмо Деду Морозу: «Спасибо, дедушка, за подарок! Но варежки ко мне не дошли, наверное, на почте вытащили...»

Идут два студента. Видят на балконе пятого этажа палку копченой колбасы на веревке. Один остается на ступе, другой лезет по балконам вверх. К нижнему подходит милиционер.

— Че ты тут стоишь?
— Да вот, — показывает на второго, — подарки на Новый год вешаем.
— Так сейчас же иди!
— Да? Васеееееек! Снимай колбасу и слезай, идиот, я те говорил, что Новый год зимой!

Засиделись гости на Новый год, хозяйка уж не знает, что делать.

Звонко по телефону. Она подходит и, тут идея... Возвращается и орет:
— Пожар, пожар!
Все:
— У кого пожар?
— Я не расслышала... у кого-то из вас.

— Дед Мороз, спасибо за подарок, который ты мне привнес.
— Пустяк, не стоит благодарности.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Для сведения заинтересованных юридических и физических лиц, гарантийный фонд Республики Ингушетия объявляет о проведении конкурса по отбору кредитных организаций для участия в программе предоставления поручительства в обеспечении кредитов в сфере малого предпринимательства Республики Ингушетия.

Порядок проведения конкурса по отбору банков прописан в регламенте принятия решения о заключении соглашения с банками о порядке сотрудничества по предоставлению поручительства.

Победители конкурса утверждаются полечительским советом фонда по результатам квалифицированного отбора и рассмотренные заявки конкурсной комиссии. Результаты проведения конкурса будут оформлены протоколом. С победителями конкурса будут заключены соглашения о порядке сотрудничества по предоставлению поручительства по объектам малого предпринимательства и организации инфраструктуры поддержки малого предпринимательства Республики Ингушетия.

Прием заявок осуществляется с 10 января по 10 февраля 2012 г. Вскрытие конвертов с заявками состоится 11 февраля 2012 г. в г. Назрани, по ул. Муталиева, 1.

Новая редакция регламентов, а также более подробная информация об условиях конкурса, требованиях, предъявляемых к претендентам, порядке проведения конкурса будут опубликованы на сайте: WWW.RFPF.RK.RI.

ГУП «НДРСУ» реализует здание котельной по ул.Чеченская, 4. Аукцион состоится 30 января 2012 года. Заявки принимаются до 25 января 2012 года. Справки по телефону: 8 (928) 093-26-50; 8(928) 747-36-12.



Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
М.Картоев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.
Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 30.12.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.